法学院2016级本科生见习工作圆满结束

<见习总结交流会>
2018年10月10日，法学院2016级本科生见习总结交流会在基地报告厅召开。我院院长王思锋教授、见习指导教师卞辉副教授、傅强老师、葛恒浩老师，实训中心负责人崔玲玲老师、辅导员张邓斓老师及2016级本科生代表到场参加，会议由郑辉副院长主持。
郑辉副院长强调学院历来十分重视二年级的暑期见习工作，认为见习是同学们第一次以法律人的身份参与社会司法实践的活动，具有重要的意义。此次见习的目的是希望同学们能够带着眼睛、带着头脑、带着心灵，去看、去学、去感受，去发现问题，去接触中国社会的司法现状，把自己所学的课本知识能够初步运用到实践中，也很期待大家将自己的心得感悟分享反馈给学院以及其他同学。
随后，与会学生代表分别发言畅谈自己的见习心得、成长感悟以及未来规划等，与会教师代表也纷纷发言，对同学们的发言以及此次见习活动进行回应和总结。
知产班带队老师卞辉在发言中讲到，自己是第一次带队实习，一开始很担心同学们的安全问题或者纪律问题，但在和法官的交流后很是欣慰。法官们对同学们的的表现赞不绝口，认为同学们对待工作都很负责，也会很努力地去学习与请教。她认为法律见习是非常必要的，确实应该将理论知识和法律实践相结合。在此期间，同学们体会到了法官的不容易，也感受到推进司法工作是一项漫长而艰辛的过程，通过见习使同学们可以逐步树立起对法律和法治的信仰。
法学一班带队老师傅强发言表示，他看到了同学们对待工作的热情高涨，态度积极，表现很好。为了强化考勤纪律，采用每天签到的方式记录出勤情况，同学们做到了按时上下班。通过了解见习实际情况后，确实感觉同学们应该多接触法律实务工作。值得一提的是，律师事务所的高级合伙人对大家的表现也是特别赞赏。此外，傅强老师针对暑期见习工作提出了一些具体建议。
法学二班带队老师葛恒浩在总结中讲到，同学们的人文素养高，综合能力强。自己去碑林区法院看望过同学们几次，但由于大家工作忙碌而没有忍心打扰。通过班级见习周记让自己具体了解到同学们的见习生活，大体上可以分为三种，一是技术性工作，例如整理卷宗等；二是体验性工作，例如旁听庭审等；三是能够和法官探讨相关理论知识和案件内容。通过见习，带队老师和同学们都有所反思、感悟与成长。
崔玲玲老师在发言中说到，学法律就应该有法律人的信念，应该知道法律人对于社会的作用和重要性。法律人不是冰冷的，而是有温度的。当我们见习之后回到学校，就更应该踏实学习。希望同学们将来要用专业知识真正面对生活，以此重新规划学业。
之后，进行了互动式讨论，与会学生代表对于见习工作中存在的问题与困惑提出了宝贵的建议与想法，教师代表进行了回答并表示后续会合理解决问题并及时为下一级的学生传授见习经验。
院长王思锋教授在总结发言中首先感谢各位指导老师的辛苦付出，也对同学们顺利完成见习工作表示祝贺。他讲到，见习确实可以加强同学们对法律实践的感知，学院的见习工作也更加凸显了实践的必要性。希望同学们可以检验一下自己，不留遗憾，亲身经历，总结提高。虽然，见习的过程很辛苦，但在见习中除了能够学习业务知识，更多的是全方位的自我提高，毕竟年轻人还是要多吃苦多拼搏。学院后续会完善见习工作的各项环节，做好总结与宣传，同时对下一届的见习提前进行动员与准备。希望通过暑期见习，法学学子可以带着“符号”走出去，“符号”就是我们的特色，也是我们的竞争力。我们会进一步大力支持法律人树立法律职业价值观，培养德才兼备、全面发展的法治人才。
                                                              
<实习心路历程>
· [bookmark: _GoBack]上海锦天城（西安）律师事务所
六周的时间转瞬过去，在这个普通的炎炎夏日，法学一班的同学们却在实习中收获了不一般的体验。每天清晨坐将近一个半小时的公交车到律所，准时签到，然后开始完成不同的工作任务。虽然过程中有枯燥、乏味，但大部分的记忆还是充斥着被需要、被赞赏的满足感和充实感。
这次见习机会让同学们直观地感受到了律师的日常工作情形，其实没有想象中的每次接到案子都如临大敌的紧张，至少看起来大家都像普通的白领一样打卡上班，在自己的工作岗位忙自己的事情。在实习期间，班级同学做过基础的粘贴发票、学会使用复印机，也做过一些简单的案例分析、整理音频证据等。还有的同学可以书写一些民事起诉状和民事答辩状，并有机会参与庭审旁听等。在工作中可以用到一些在学校里学到的知识，那一刻会让我们感受到知识的价值，同时也会发现实际操作起来有些东西和理论是不同的。总之，这次见习可以让大家对律师这个职业有了基本的了解，这是一份工作量大而且涉猎面广的工作。
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· 西安市碑林区人民法院
法学二班和知产班的实习地点是碑林区人民法院，同学们被分配到行政庭、民事审判庭、审判监督庭、旅游巡回法庭以及执行局等部门。前期同学们逐渐熟悉自己的工作和办公室的老师，不断适应工作环境和工作节奏。一切都在按部就班地进行，大家也对基层法院的工作流程有了初步的认识。
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工作内容不乏有案件整理归档，同学们可以在整理、扫描、上传的过程中认真地阅读判决书，了解不同纠纷涉及到的法律知识；翻看开庭笔录，律师答辩状，问话笔录，了解双方律师打官司的技巧和方法，以及站在法官角度去观察案件；整理证据材料，可以知道某类型的案件是需要什么证据材料才可以有力证明自己的诉求；对比不同的文书，按照顺序归档，可以培养自己的法律逻辑思维。在不同的部门、跟随不同的老师，学到的东西也截然不同，有些同学是帮助书记员做一些力所能及的事；有些是能够独立尝试写判决书；有些同学会经常去不同法官的庭审，有任何问题及时与法官沟通讨论。不过无论做什么、都是一种学习和收获。
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一个月的实习结束后，大家可以熟知法院的楼层、部门分布，可以深知法官和书记员每天的工作内容，可以倒背今天又接触了哪些卷宗、盖了哪些章子、填写了哪些文件、外出到了哪些地方。这样的实习经历无形地填充了我们的人生经历。无论我们以后是否会从事法律类的工作，这都将成为我学习法律过程中难忘的一课。
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